Спирты
	Для предельных одноатомных спиртов характерно взаимодействие с

	   1) NaOH (р-р)

   2) Na

   3) Cu(OH)2
   4) Cu




	Этанол можно получить из этилена в результате реакции

	  

 1) 
гидратации

  

 2) 
гидрирования

  

 3) 
галогенирования

  

 4) 
гидрогалогенирования




	Метанол не взаимодействует с

	1) K
2) Ag
3) CuO
4) O2



	Этанол не взаимодействует с

	  

 1) 
NaOH
  

 2) 
Na
  

 3) 
HCl
  

 4) 
O2



	Пропанол не взаимодействует с

	  

 1) 
Hg
  

 2) 
O2
  

 3) 
HCl
  

 4) 
K



	При окислении метанола образуется

	  

 1) 
метан

  

 2) 
уксусная кислота

  

 3) 
метаналь

  

 4) 
хлорметан




	При дегидратации этилового спирта образуется

	  

 1) 
бутан

  

 2) 
этен

  

 3) 
этин

  

 4) 
пропен




	Свежеприготовленный осадок Cu(OH)2 растворится, если к нему добавить

	  

 1) 
пропандиол-1,2

  

 2) 
пропанол-1

  

 3) 
пропен

  

 4) 
пропанол-2




	Глицерин относится к классу веществ

	  

 1) 
одноатомные спирты

  

 2) 
эфиры

  

 3) 
арены

  

 4) 
многоатомные спирты




	В схеме превращений
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 С2Н5Cl
веществом «А» является

	  

 1) 
СН3СООН

  

 2) 
С2Н2Cl2
  

 3) 
СН3СНО

  

 4) 
С2Н6



	При гидрировании алкенов образуются

	  

 1) 
алканы

  

 2) 
алкины

  

 3) 
алкадиены

  

 4) 
спирты


	


	Бутанол-1 и 2-метилпропанол-2 являются

	  

 1) 
гомологами

  

 2) 
структурными изомерами

  

 3) 
геометрическими изомерами

  

 4) 
одним и тем же веществом




	В ходе реакции этанола с соляной кислотой в присутствии H2SO4 образуется

	  

 1) 
этилен

  

 2) 
хлорэтан

  

 3) 
1,2-дихлорэтан

  

 4) 
хлорвинил




	При окислении пропанола-1 образуется

	  

 1) 
пропилен

  

 2) 
пропанон

  

 3) 
пропаналь

  

 4) 
пропан




	Многоатомные спирты можно обнаружить

	  

 1) 
раствором KMnO4
  

 2) 
Ag2O (в аммиачном растворе)

  

 3) 
Cu(OH)2 (щелочной р-р)

  

 4) 
бромной водой




	В схеме превращений пропанол-1 [image: image5.png]
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  пропанол-2

веществом «Х» является

	  

 1) 
2-хлорпропан

  

 2) 
пропановая кислота

  

 3) 
пропин

  

 4) 
пропен




	В схеме превращений

этилен  X  этиленгликоль

веществом «Х» является

	  

 1) 
хлорэтан

  

 2) 
ацетилен

  

 3) 
1,1-дибромэтан

  

 4) 
1,2-дибромэтан




	В схеме превращений

этанол  X  бутан

веществом «Х» является

	  

 1) 
бутанол-1

  

 2) 
бромэтан

  

 3) 
этан

  

 4) 
этилен




	Этанол образуется при спиртовом брожении

	  

 1) 
целлюлозы

  

 2) 
глюкозы

  

 3) 
крахмала

  

 4) 
сорбита




	При окислении этанола оксидом меди (II) образуется

	  

 1) 
формальдегид

  

 2) 
ацетальдегид

  

 3) 
муравьиная кислота

  

 4) 
диэтиловый эфир




	Этандиол-1,2 может реагировать с

	  

 1) 
гидроксидом меди (II)

  

 2) 
оксидом железа (II)

  

 3) 
хлороводородом

  

 4) 
водородом

  

 5) 
калием

  

 6) 
уксусной кислотой




	Для осуществления превращений по схеме

С2Н2  С2Н4  С2Н5ОН  CH3CНО

необходимо последовательно провести реакции

	  

 1) 
гидратации, окисления, гидрирования

  

 2) 
окисления, гидратации, гидрирования

  

 3) 
гидрирования, гидратации, окисления

  

 4) 
гидрирования, окисления, гидратации




	Bнутримолекулярная дегидратация спиртов приводит к образованию

	  

 1) 
альдегидов

  

 2) 
алканов

  

 3) 
алкенов

  

 4) 
алкинов




	При нагревании метанола с кислородом на медном катализаторе образуется

	  

 1) 
формальдегид

  

 2) 
ацетальдегид

  

 3) 
метан

  

 4) 
диметиловый эфир




	При окислении пропанола-2 образуется

	  

 1) 
пропаналь

  

 2) 
метилпропаналь

  

 3) 
ацетон

  

 4) 
диметилпропан




	В результате спиртового брожения глюкозы происходит образование

	  

 1) 
C2H5OH и СО

  

 2) 
CH3OH и CO2
  

 3) 
C2H5OH и CO2
  

 4) 
CH3 – CH(OH) – СОOH



	И с азотной кислотой, и с гидроксидом меди (II) будет взаимодействовать

	  

 1) 
фенол

  

 2) 
глицерин

  

 3) 
этанол

  

 4) 
метилацетат




	В схеме превращений

C2H5OK →X → C2H4
веществом «Х» является

	  

 1) 
C2H6
  

 2) 
C2H5COOH
  

 3) 
C2H5OH
  

 4) 
C2H5Cl



	В схеме превращений

C6H12O6  → X → C2H5  – O – C2H5
веществом «Х» является

	  

 1) 
C2H5OH
  

 2) 
C2H5COOH
  

 3) 
CH3COOH
  

 4) 
C6H11OH



	Верны ли следующие суждения о свойствах спиртов?

А.

В результате этерификации спиртов образуются сложные эфиры.

Б.

Взаимодействие спиртов и карбоновых кислот приводит к образованию нового спирта и новой кислоты.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны




	Метанол взаимодействует с веществами:

	  

 1) 
хлороводород

  

 2) 
карбонат натрия

  

 3) 
глицин

  

 4) 
гидроксид железа (III)

  

 5) 
бензол

  

 6) 
метановая кислота




	Пропанол-1 взаимодействует с веществами:

	  

 1) 
нитрат серебра

  

 2) 
оксид меди (II)

  

 3) 
бромоводород

  

 4) 
глицин

  

 5) 
оксид серебра (NH3 р-р)

  

 6) 
гидроксид меди (II)




	Изомером 2-метилпропанола-1 является

	  

 1) 
метилизопропиловый эфир

  

 2) 
пропанол-1

  

 3) 
2-метилбутанол-1

  

 4) 
пропандиол-1,2




	Изомером бутанола-1 является

	  

 1) 
CH3 – (CH2)3 – CH2 – OH
  

 2) 
CH3 – CH(OH) – CH2 – CH3
  

 3) 
CH3 – O – CH2 – CH3
  

 4) 
CH3 – CH2 – CH2COH



	В схеме превращений

CO
+

2

H
2

→

X
1

→

X
2

 

→

HCOOH
веществом «Х2» является

	  

 1) 
HCHO
  

 2) 
C
2

H
5

−

OH
  

 3) 
C
H
3

−

O
−

C
H
3

  

 4) 
C
2

H
6




	Для предельных одноатомных спиртов характерны реакции

	  

 1) 
этерификации

  

 2) 
поликонденсации

  

 3) 
нейтрализации

  

 4) 
окисления

  

 5) 
дегидратации

  

 6) 
гидратации




	В схеме превращений

C
2

H
6

→

X
→

C
2

H
5

OH
веществом «X» является

	  

 1) 
C
2

H
5

Br
  

 2) 
C
H
3

OH
  

 3) 
C
2

H
2

  

 4) 
C
2

H
5

−

O
−

C
2

H
5




	При окислении этанола оксидом меди (II) при нагревании образуется

	  

 1) 
уксусная кислота

  

 2) 
оксид углерода (IV) и вода

  

 3) 
этиленгликоль

  

 4) 
уксусный альдегид




	Этанол взаимодействует с

	  

 1) 
метанолом

  

 2) 
водой

  

 3) 
водородом

  

 4) 
медью




	Верны ли следующие суждения о свойствах спиртов?

А.

Между молекулами спиртов образуются водородные связи.

Б.

В реакции этанола с натрием выделяется водород.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны




	При окислении этилена водным раствором KMnO4 образуется

	  

 1) 
этан

  

 2) 
этанол

  

 3) 
глицерин

  

 4) 
этиленгликоль




	Верны ли следующие суждения о свойствах спиртов?

А.

Многоатомные спирты вступают в реакции с гидроксидом меди (II).

Б.

Среда водного раствора глицерина нейтральная.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны




	В схеме превращений

пропен

→

X

→

CH3
–

CH

–

CH3
 |

OH

веществом «X» является

	  

 1) 
пропин

  

 2) 
2-хлорпропан

  

 3) 
1-хлорпропан

  

 4) 
пропадиен




	Изомером диэтилового эфира является

	  

 1) 
пропанол-2

  

 2) 
бутанол-1

  

 3) 
пентанол-2

  

 4) 
гексанол-3




	Этилат натрия образуется при взаимодействии

	  

 1) 
натрия и этана

  

 2) 
натрия и этанола

  

 3) 
гидроксида натрия и хлорэтана

  

 4) 
натрия и хлорэтана




	Метанол может вступать в реакцию

	  

 1) 
с раствором гидроксида натрия

  

 2) 
с бромной водой

  

 3) 
с уксусной кислотой

  

 4) 
«серебряного зеркала»




	В результате брожения глюкозы образуется

	  

 1) 
метанол

  

 2) 
этилен

  

 3) 
этанол

  

 4) 
кислород




	И для этиленгликоля, и для глицерина характерна(-о):

	  

 1) 
sp-гибридизация атомов углерода

  

 2) 
хорошая растворимость в воде

  

 3) 
наличие водородных связей между молекулами

  

 4) 
взаимодействие с натрием

  

 5) 
взаимодействие с бромной водой

  

 6) 
взаимодействие с водородом




	Для метилового спирта характерна(-о):

	  

 1) 
sp3-гибридизация атома углерода

  

 2) 
плохая растворимость в воде

  

 3) 
взаимодействие с цинком

  

 4) 
взаимодействие с водородом

  

 5) 
реакция этерификации

  

 6) 
реакция с оксидом меди (II)




	Для предельных одноатомных спиртов характерна(-о):

	  

 1) 
sp3-гибридизация атомов углерода

  

 2) 
наличие водородных связей между молекулами

  

 3) 
взаимодействие с гидроксидом  меди (II)

  

 4) 
реакция гидрирования

  

 5) 
реакция полимеризации

  

 6) 
реакция этерификации




	Пропанол может вступать в реакцию с

	  

 1) 
водой

  

 2) 
бромной водой

  

 3) 
водородом

  

 4) 
хлороводородом




	В схеме превращений

С2Н5Br 

→

 X 

→

 C2H5OC2H5
веществом «Х» является

	  

 1) 
C2H4
  

 2) 
C2H5
–

C2H5
  

 3) 
CН3CHO

  

 4) 
C2H5OH




	При окислении этанола оксидом меди(II) при нагревании образуется

	  

 1) 
этан

  

 2) 
уксусная кислота

  

 3) 
уксусный альдегид

  

 4) 
формиат меди(II)




	Какие спирты нельзя получить гидратацией алкенов?

	  

 1) 
пропанол-2

  

 2) 
этандиол

  

 3) 
метанол

  

 4) 
этанол

  

 5) 
глицерин

  

 6) 
бутанол-2




	Пропанол может взаимодействовать с

	  

 1) 
гидроксидом магния

  

 2) 
муравьиной кислотой

  

 3) 
бромной водой

  

 4) 
серной кислотой

  

 5) 
натрием

  

 6) 
этаном




	С раствором гидроксида натрия реагирует

	  

 1) 
CH2 = CH2
  

 2) 
CH3 – O – CH3
  

 3) 
CH3 – CH2 – OH
  

 4) 
C6H5OH




	Глицерин реагирует с

	  

 1) 
нитратом калия

  

 2) 
натрием

  

 3) 
азотной кислотой

  

 4) 
бромной водой

  

 5) 
этиленом

  

 6) 
гидроксидом меди(II)




	Этилен из этанола можно получить в результате реакции

	  

 1) 
дегидратации

  

 2) 
дегидрирования

  

 3) 
дегидрогалогенирования

  

 4) 
дегалогенирования




	В схеме превращений

C2H6 →X→CH3CH2OH

веществом «Х» является

	  

 1) 
ацетальдегид

  

 2) 
ацетилен

  

 3) 
хлорэтан

  

 4) 
метанол




	Для глицерина характерны

	  

 1) 
sp3-гибридизация атомов углерода

  

 2) 
плохая растворимость в воде

  

 3) 
взаимодействие с натрием

  

 4) 
взаимодействие с гидроксидом  меди(II)

  

 5) 
реакция гидрирования

  

 6) 
реакция полимеризации




	При взаимодействии пропанола-2 с бромоводородом образуется

	  

 1) 
пропилен

  

 2) 
1-бромпропан

  

 3) 
2-бромпропан

  

 4) 
2-бромпропен




	В схеме превращений

С2Н2 

→

 

 Х 

+

H
2

→

 

 С2Н5ОН

веществом «Х» является

	  

 1) 
С2Н5Сl

  

 2) 
С2H2Cl2
  

 3) 
CH3CHO

  

 4) 
C2H6



	Пропантриол-1,2,3 реагирует с

	  

 1) 
азотной кислотой

  

 2) 
водой

  

 3) 
водородом

  

 4) 
гидроксидом меди(II)

  

 5) 
натрием

  

 6) 
гидроксидом железа(III)




	При гидратации пропилена преимущественно образуется

	  

 1) 
пропанол-1

  

 2) 
пропанол-2

  

 3) 
бутанол-1

  

 4) 
бутанол-2




	С металлическим натрием взаимодействует

	  

 1) 
метанол

  

 2) 
диметиловый эфир

  

 3) 
глицерин

  

 4) 
метилфениловый эфир

  

 5) 
фенол

  

 6) 
этилат калия




	Среди перечисленных веществ:

А)

бутанол-1

Б)

фенол

В)

бензол

Г)

метанол

Д)

этанол

Е)

толуол

к предельным одноатомным спиртам относятся

	  

 1) 
АБГ

  

 2) 
ВГД

  

 3) 
ГДЕ

  

 4) 
АГД




	Пропанол взаимодействует с

	  

 1) 
С6Н14
  

 2) 
NaOH
  

 3) 
HBr
  

 4) 
СН4



	Бутанол-2 образуется в результате взаимодействия

	  

 1) 
бутина-1 и воды

  

 2) 
бутина-2 и воды

  

 3) 
бутена-1 и воды

  

 4) 
бутена-2 и раствора KMnO4



	В схеме превращений

С3Н8 
+X   

→

 

 С3Н7Br 

 +Y  

→

 

 C3H7OH

веществами «Х» и «Y» являются соответственно

	  

 1) 
HBr  и  NaOH

  

 2) 
Br2  и   NaOH

  

 3) 
HBr  и  H2O

  

 4) 
Br2  и  Cu(OH)2



	Этандиол-1,2 реагирует с

	  

 1) 
натрием

  

 2) 
сульфатом натрия

  

 3) 
гидроксидом железа(III)

  

 4) 
уксусной кислотой

  

 5) 
гидроксидом меди(II)

  

 6) 
хлоридом натрия




	Для пропанола характерна(-о):

	  

 1) 
sp2-гибридизация атомов углерода

  

 2) 
твёрдое агрегатное состояние (н.у.)

  

 3) 
существование изомеров

  

 4) 
взаимодействие с натрием

  

 5) 
реакция полимеризации

  

 6) 
реакция этерификации




	При нагревании метанола с концентрированной серной кислотой образуется

	  

 1) 
простой эфир

  

 2) 
алкан

  

 3) 
альдегид

  

 4) 
алкоголят




	Этанол реагирует с

	  

 1) 
CuO

  

 2) 
K

  

 3) 
Cu(OH)2
  

 4) 
CH4
  

 5) 
Na2CO3
  

 6) 
CH3COOH




	Бутанол-2 не взаимодействует с

	  

 1) 
натрием

  

 2) 
бромоводородом

  

 3) 
водородом

  

 4) 
оксидом меди(II)




	В схеме превращений

C2H4 

X

→

 

 C2H5OH 

Y

→

 

 C2H5Br

веществами X и Y являются соответственно

	  

 1) 
КОН и NaBr

  

 2) 
H2O и HBr

  

 3) 
H2O и Br2
  

 4) 
KOH и HBr




	Этанол не взаимодействует с

	  

 1) 
уксусной кислотой

  

 2) 
бромоводородом

  

 3) 
натрием

  

 4) 
водородом




	В схеме превращений
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веществом Х является

	  

 1) 
бромэтан

  

 2) 
ацетилен

  

 3) 
этен

  

 4) 
этанол




	Бутанол-1 взаимодействует с

	  

 1) 
гидроксидом меди(II)

  

 2) 
аммиачным раствором оксида серебра(I)

  

 3) 
раствором гидроксида калия

  

 4) 
оксидом меди(II)




	Этандиол-1,2 может реагировать с

	  

 1) 
гидроксидом меди(II)

  

 2) 
оксидом железа(II)

  

 3) 
хлороводородом

  

 4) 
водородом

  

 5) 
калием

  

 6) 
гидроксидом алюминия




	Для этилового спирта характерна(-о)

	  

 1) 
sp2-гибридизация атомов углерода

  

 2) 
наличие водородных связей между молекулами

  

 3) 
взаимодействие с бромной водой

  

 4) 
взаимодействие с уксусной кислотой

  

 5) 
реакция дегидратации

  

 6) 
реакция с раствором гидроксида натрия




	Бутанол-1 взаимодействует с

	  

 1) 
бромной водой

  

 2) 
бромоводородом

  

 3) 
водородом

  

 4) 
медью




	В схеме превращений

C2H4 

X

1

→

 

 C2H5Cl 

X

2

→

 

 C2H5OH

реагентами X1 и X2 являются соответственно

	  

 1) 
Cl2 и H2O

  

 2) 
HCl и KOH(водн. р-р)

  

 3) 
AlCl3 и C6H5OH

  

 4) 
HCl и Fe(OH)2



	Пропанол-1 взаимодействует с

	  

 1) 
раствором гидроксида натрия

  

 2) 
натрием

  

 3) 
гидроксидом меди(II)

  

 4) 
медью
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